

**© СІРЕНКО ВАСИЛЬ ФЕДОРОВИЧ – ДОКТОР ЮРИДИЧНИХ НАУК,  
ПРОФЕСОР, ЧЛЕН-КОРЕСПОНДЕНТ НАН УКРАЇНИ, АКАДЕМІК  
НАПРН УКРАЇНИ, ГОЛОВНИЙ НАУКОВИЙ СПІВРОБІТНИК ІНСТИТУ-  
ТУ ДЕРЖАВИ І ПРАВА ІМ. В.М. КОРЕЦЬКОГО НАН УКРАЇНИ**

**В. Ф. СІРЕНКО**

## **ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЯКОСТІ СІЛЬСЬКОГОС- ПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ**

Реалізація експортного потенціалу України щодо виробництва сільськогосподарської продукції неможлива без належного забезпечення встановленого рівня її якості. Саме якість продукції є базовим фактором конкурентоспроможності продукції на внутрішньому та зовнішньому ринках. Водночас як свідчить досвід розвинених країн світу, економічний успіх у сфері аграрного виробництва та забезпечення якості продукції залежить не тільки від рівня технологічного забезпечення окремих галузей, родючості ґрунту, погодних факторів, кваліфікації персоналу та інших чинників, але й від наявності механізму ефективного правового регулювання та відповідного масиву законодавства. Як вказується в ст. 7 Закону України «Про основи національної безпеки України» на сучасному етапі серед основних реальних і потенційних загроз національній безпеці України в економічній сфері є критичний стан з продовольчим забезпеченням населення. Особливо актуальним є питання забезпечення якості сільськогосподарської продукції яка за переважними її видами належить до харчової продукції або є сировиною для відповідних галузей харчової промисловості. Саме вирішенню цих проблем присвячена монографія С.І. Бугери «Якість сільськогосподарської продукції: праве регулювання»<sup>1</sup>.

У монографії досліджено низку питань правового регулювання якості сільськогосподарської продукції в Україні, в тому числі: теоретичні засади правового регулювання якості продукції; проблеми правового регулювання якості продукції в процесі її виробництва та обігу; екологічно-правові аспекти забезпечення якості; організаційно-правові основи державного регулювання та управління якістю продукції; правові проблеми вдосконалення законодавства, що регулює якість сільськогосподарської продукції та шляхи його адаптації до міжнародних вимог.

На думку автора, вдосконалення правового регулювання якості сільськогосподарської продукції у найближчій перспективі повинно здійснюватися за наступними напрямками: створення системи правового забезпечення якості сільськогосподарської продукції на всіх технологічних стадіях виробництва та обігу; створення правових умов для економічного стимулювання виробництва сільськогосподарської продукції встановленої якості від прямого державного фінансування до вдосконалення системи дотацій та кредитування; вдосконалення правового регулювання екологічно-безпечної сільськогосподарської продукції та продукції органічного виробництва; забезпечення гармонізації законодавства, що регулює якість сільськогосподарської продукції до міжнародних вимог; створення правових умов для розвитку функцій громадського впливу на процес забезпечення

якості сільськогосподарської продукції; вдосконалення правового регулювання захисту прав споживачів сільськогосподарської продукції щодо її якості та забезпечення ефективного функціонування інформаційної бази з даного питання.

Для вдосконалення державного управління якістю сільсько-господарської продукції С.І. Бугерою запропоновано створення в системі Міністерства аграрної політики і продовольства України Державного агентства якості сільськогосподарської продукції з наступною структурою: державна інспекція якості сільськогосподарської продукції; центр лабораторних досліджень; служба моніторингу та інформаційної бази даних; сектор адаптації законодавства.

Особливу увагу приділено правовому забезпеченню процесу одержання екологічно безпечної продукції. Зокрема, досліджувались правові проблеми раціонального використання природно-ресурсного потенціалу агропромислового комплексу; особливості забезпечення якості продукції органічного виробництва; питання використання генетично модифікованих організмів для виробництва сільськогосподарської продукції та ін.

Автором розроблено низку змін і доповнень до чинного законодавства, а також запропоновано структуру наступних нормативно правових актів: Державного класифікатора сільськогосподарської продукції, Державного класифікатора сільськогосподарської продукції органічного виробництва, Закону України «Про систему якості сільськогосподарської продукції», розділу проекту Аграрного кодексу України щодо правового регулювання якості сільськогосподарської продукції.

На основі проведених наукових досліджень С.І. Бугерою розроблено Концепцію системи правового регулювання якості сільськогосподарської продукції в Україні, реалізація якої дають змогу досягти наступних результатів: забезпечення виробництва сільськогосподарської продукції встановленої якості; задоволення попиту споживачів на якісну і безпечну сільськогосподарську продукцію; створення необхідних умов для ефективнішої адаптації законодавства України з питань якості сільськогосподарської продукції до міжнародних вимог; забезпечення відповідного рівня конкурентноспроможності сільськогосподарської продукції та ін.

Монографія розрахована на науковців-правників, державних службовців, викладачів, студентів юридичних і сільськогосподарських навчальних закладів, а також спеціалістів з якості сільськогосподарської продукції.

<sup>1</sup> Дерев'янюк С.М. Політико-правові засади референдумів в Україні: Монографія. – Івано-Франківськ: Місто НВ, 2011. – 848 с.

<sup>2</sup> Правові системи сучасності: Навчальний посібник для магістрів права / Відп. ред. Ю. С. Шемшученко. – К.: Вид-во «Юридична думка», 2012. – 492 с.

\* Приходько Х. В. Теорія конституційного процесу: доктринальні та прикладні аспекти: Монографія / Відп. ред. М. О. Баймуратов. – Тернопіль: Джура, 2010. – 292 с.

\* Сидор В. Д. Земельне законодавство України: сучасний стан та перспективи розвитку 6 – К.: Вид-во «Юридична думка», 2011. – 312 с.

<sup>1</sup> Бугера С.І. Якість сільськогосподарської продукції: правове регулювання: Монографія. – К.: ТОВ «Друкарня «Бізнесполіграф», 2012. – 424 с.